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e)2 4% =12. 9% o 4t = L2.9% o Jog(417) = log(6 - 9%) =
ix -log4 =log 6 + log(9**) < 4z -log4 = log6 4 3z - log 0 =
4% -logd — 3z - logh =logb <

x-(4log4 — 31og9) =logb & = = gy ~ —1.71

f) §-4%12 =4.95 1o £. 4% . 42 = 4. 0% . £ £ 4. 4% = 07" &
log(4 - 4%%) = 1og(9°%) < log4 + log(4**) = log(9°%) =

logd + 3z -logd =52 -logh < logd = bz -log) — 3z - logd =

logd =z - (5log9 — 3log4) & = = sr—gi3mz7 ~ 0,20

Aufg.3

a) Den Schnittpunkt der Funktionen f(x) und g(x) erhalten wir, in dem wir
f(x)= g(x) setzen und die Gleichung nach x auflésen.

flz)=g(z) £ 2.3 =5.27 & & o= B2~ 29

o

Dies ist dann die x-Koordinate des gesuchten Schnittpunktes. Die
v-Koordinate erhalten wir, in dem wir die x-IKKoordinate in eine der
Funktionsgleichungen einsetzen:

z.B. f(2,26) = 23226 & 23 05

Zur Kontrolle kinnen wir die x-Koordinate auch noch in die
Funktionsgleichung von g(x) einsetzen:

g(2.26) = 5-2%25 ~ 23 05,

Der gesuchte Schnittpunkt liegt also bei S(2,26/23,95).

b) flz)=g(zr) = 2.3 =5.3" = & o~ —0,278

¢) flz)=g(z) = 121 - 11" =6.9°F3 = 121- 117 - 111 =6-0 - 9% =
11117 =69 -3 = 11-117 = 18- 97 = log(11 - 117) = log(18 - 97) =
logll +z-logll =logl8 +x-logY < x- (logll —log9) =log 18 —logll &

o logl8—logll o 4E4¢
T = T T g~ 24542

Der gesuchte Schnittpunkt liegt bei S(2,4542/3955.3)

d) flz)=glz)= ... r~ 2,24
Der gesuchte Schnittpunkt liegt also bei S(-2,24/0,004)
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Aufg.4.1

a) f(x)=10-0,5" Da der Wachstumsfaktor kleiner als 1 ist, liegt hier ein
exponentieller Zerfallsprozess vor .Gesucht ist also diejenige Zeit x, in der sich
der Bestand von 10 (Anfangswert) auf 10:2 =5 halbiert hat. Wir kénnen
demnach fﬁlgende Gleichung aufstellen:

10 - U”z 10 & 0,5 = -:—r—loon =1

Die Ha,lbmeltqzmt betragt demnach einen Tag

=11
;-In—'

b)f(z)=2- [%}”‘ Da der Wachstumsfaktor grofer als 1 ist, liegt hier ein
exponentieller Wachstumsprozess vor .Gesucht ist also diejenige Zeit x, in der
sich der Bestand von 2 (Anfangswert) auf 2 - 2 = 4 verdoppelt hat. Wir kdénnen
demnach folgende Gleichung aufstellen:

2-(3)*=2- 2—‘-_5t =2& 1’.‘—]00' 2=log2—log1,25 = 3,15

Die 1r\r-E-rdcnrpplu11’-33@11: betrigt demnach ungefihr 3,15 Tage.

c¢) Aus den Angaben ergibt sich folgende Funktionsgleichung:
flr)=16-0,95" Mit der gleichen Methode wie unter a) erhalten wir die
Halbwertszeit = = logg 50,5 ~ 13,5 Tage.

d) Aus den Angaben ergibt sich folgende Funktionsgleichung:
flz)=400- 1,035 Mit der gleichen Methode wie unter b) erhalten wir die
Verdopplungszeit » = logy 45 2 = 20,15 Jahre.

e) Aus den Angaben ergibt sich folgende Funktionsgleichung:

flz) = 2a-0,45"Wir kénnen demnach folgende Gleichung aufstellen:
2a - 0 45" = 3 20 =

0,45 —2 r—10¢D4J2NLI8"

Die Ha,lbmeltazelt betragt demnach ungefihr 0,87 Minuten.

f)Aus den Angaben ergibt sich folgende Funktionsgleichung:

flz) = %b- 11"

Wir konnen demnach folgende Gleichung aufstellen: lb I,L1" =2- %b =
11" =22 r=log, {2~ 7,27

Die Verdopplungszeit betrigt demnach ungefahr 7,27 Sekunden.
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